

Dnes je sobota 3. května a v Polsku se slaví státní svátek, zatímco v Cieszyně a Českém Těšíně pokračuje svátek filmový. V dnešním programu najdeme více než 30 polských, českých, slovenských a ukrajinských filmů, projekci pod širým nebem a tradičně i koncert ve Festivalovém klubu. Nebude chybět ani řada setkání se zajímavými hosty, mj. s režisérem filmu „Krásno“ Ondřejem Sokolem. Vyplatí se Vám ovšem naplánovat si již i poslední den letošní přehlídky Kino na hranici.

V neděli v 10 hodin Vás zveme do českého kina Central na poslední film z cyklu „Mazurka nad ránem“. Tentokrát bude ženský film zastupovat Ewa Kruk se svým snímkem „Palace Hotel“ na motivy románu Stanisława Dygata. Film, v němž mužskou hlavní roli ztvárnil Wojciech Pokora, je analýzou neschopnosti osvobodit se od vzpomínek z dob německé okupace. Stručný úvod k filmu přednese Dr. Monika Talarczyk-Gubała.

Na dílo další vynikající režisérky Vás zveme do divadla od 10:30 hod. Bude jím třídílné drama Agnieszky Holland „Hořící keř“, skutečný, šokující příběh Jana Palacha, který se v roce 1969 upálil na protest proti sovětské okupaci Československa. Další, stejně důležitou postavou snímku je advokátka Dagmar Burešová. Na výraz podpory Palachova činu se rozhodla zastupovat jeho rodinu v procesu vedeném proti komunistickému poslanci, jenž znevážil jeho památku. O tomto nezvyklém příběhu i okolnostech vzniku filmu promluví před projekcí producentka filmu Pavla Kubečková.

V 15 hodin se vyplatí vrátit do kina Central na projekci nejnovějšího filmu Michala Samira „Hany“, který s nadsázkou a cynickým humorem přináší portrét netypické skupiny lidí (mj. drogového dealera, básníka nebo ženu, která je uvězněna v patologickém vztahu). Každé z postav se rychle krátí čas. Zvláštní pozornost zasluhuje skutečnost, že tvůrci se tento příběh rozhodli vyprávět pomocí jednoho dlouhého záběru. Jak se podařilo zrealizovat tak filmařsky obtížný úkol, nám po projekci objasní producent Matěj Chlupáček i samotní herci.

Letošní přehlídku Kino na hranici zakončíme projekcí od 19 hodin v kině Central, kde uvidíme film Andrzeje Wajdy „Waleśa. Člověk naděje“.

Srdečně Vás zveme na přehlídku!